



Protokoll

FORBUNDSSTYREMØTE NR 05-23

17. august – Teams



FS	Gry Henriksen (GH)
	Trond Erik Backe (TEB)
	Bjørnar Ottesen (BO)
	Inger-Lise Sletten (ILS)
	Marius Stang Bunæs (MSB)
	Anniken Haaversen (AH)
Forfall	Leif Haagensen (LH), Helge Løvskar (HL), Lisa Rokkan (LR)
Protokollfører	Stian Olsen Kaiander (SOK)

Sakliste

Habilitetsgjennomgang	2
FS-sak 35/23 – Godkjenning av protokoll 3-23 og 4-23.....	2
FS-sak 36/23 – Presidentskapets hjørne	2
FS-sak 37/23 – Møteplan våren 2024.....	3
FS-sak 38/23 – Prosjektregnskap pr. 30.06.2023	3
FS-sak 39/23 – Strømming i juniorkonkurranser	4
FS-sak 40/23 – Reviderte regler / håndbok i undervannsrugby	5
ORIENTERINGS- OG INFORMASJONSSAKER	6



Protokoll

FORBUNDSSTYREMØTE NR 05-23

17. august – Teams



Habilitetsgjennomgang

Habilitetsvurdering skal gjøres i hver sak hvor beslutninger skal fattes. Inhabilitetsregelen er regulert av [NIFs lov §2-8](#). Det er også laget en veileder til loven som du finner [her](#).

FS-sak 35/23 – Godkjenning av protokoll 3-23 og 4-23

Bakgrunn

Protokollene er gjort tilgjengelig for styret i forkant av FS-møte 5-23.

Saksgrunnlag

Forslag til protokoll fra møte 3-23

Forslag til protokoll fra møte 4-23

Begrunnelse fra møtet

Det var ingen innsigelser til protokollene i forkant av møtet og protokollene ble godkjent.

Vedtak

FS godkjenner protokollene fra møte 3-23 og 4-23.

FS-sak 36/23 – Presidentskapets hjørne

Bakgrunn

Presidentskapet orienterer om møter og arrangementer siden forrige styremøte.

Saksgrunnlag

Begrunnelse fra møtet

Det ble orientert fra VM i undervannsrugby i Montreal med gode opplevelser, spennende kamper, et fint arrangement og gode samtaler med våre utøvere. Presidenten var tilstede som en støtteperson for våre utøvere og var i dialog med internasjonale representanter i undervannsrugby.

Den 17. juni var vi til stede på digitalt møte i European underwater federation (EUF) og fikk en orientering på de sakene som EUF jobber med - [Home - EUF](#).

Vedtak

FS tar redegjørelsen til orientering



Protokoll

FORBUNDSSTYREMØTE NR 05-23

17. august – Teams



FS-sak 37/23 – Møteplan våren 2024

Bakgrunn

Det er ønskelig å kunne planlegge slik at det skal være enklere å delta på styremøtene, og vi legger derfor fram forslag til møteplan for våren 2024 på dette møtet. Forslag til møtedatoene er satt i sammenheng med arrangementer og frister til dykketinget 2024.

Saksgrunnlag

Forslag til møteplan for våren 2024

Konsekvens / forankring

Møteplanen er innenfor styret budsjetttrammer vedtatt av Dykketinget 2022.

Begrunnelse fra møtet

Det er enighet om at det var en møteplan med passende datoer og fint med langsikt planlegging fram til og med første styremøte etter Dykketinget 2024. Styremedlemmene ble oppfordret til å bestille reise så tidlig som mulig for å holde kostnadene nede. FS-møte 1-24 er samtidig som Norgesserierunde 2 for juniorer og på FS-møte 2-24 ønsker vi å møte Havfolk i Trondheim Fridykkerklubb. Møteplanen legges ut på ndf.no

Vedtak

FS godkjenner møteplan for våren 2024.

FS-sak 38/23 – Prosjektregnskap pr. 30.06.2023

Bakgrunn

Idrettens regnskapskontor har ajourført regnskapstallene pr. juni 2023. GS gjennomgår prosjektregnskapet med fokus på avvikene på møtet. Prosjek- og resultatregnskap er oppdatert og lagt inn i møtemappen.

Fra 10.august 2023 øker renteinntektene på konsernkontoen fra 3,5% til 4,8%.

Saksgrunnlag

Prosjektregnskap 30.06.2023

Resultatregnskap 30.06.2023

Begrunnelse fra møtet

GS orienterte om prosjektregnskapet pr. 30.06 med fokus på avvik. Avvik ble gjennomgått, og det er i de fleste tilfellene kun fordi internfaktureringer ikke er gjennomført. Blant annet skal tilskuddsmidler som er øremerket fagsamling i marin forsøpling dekke de delene av ledermøtet 2023. Prosjekter og arrangementer går som planlagt og en ny aktiv høst er på trappene. I FS-sak 34-23 ble det vedtatt ekstra midler til sikkerhetsutstyr for NM i apnea.

Vedtak

FS tar redegjørelsen til orientering



Protokoll

FORBUNDSSTYREMØTE NR 05-23

17. august – Teams



FS-sak 39/23 – Strømming i juniorkonkurranser

Bakgrunn

Siden NDF investerte i eget strømmestyr har nesten alle undervannsrugby arrangementer blitt strømmet, uavhengig om det er konkurranser for senior eller junior. I undervannsrugbymiljøet er det et ønske om å strømme kampene, da disse brukes i treningssammenheng i etterkant.

Det har frem til nylig ikke vært felles regler og rammer for filming og strømming. Idrettsstyret vedtok en første versjon av retningslinjer i juni 2022, der disse skulle revideres innen ett år. I forbindelse med dette ble det satt ned en arbeidsgruppe i NIF som bla. gjennomførte en undersøkelse blant ungdom i en alder av 13 til 18 år. I denne undersøkelsen kommer det frem at 6,5 % av respondentene ikke synes at det er greit å bli filmet og at dette legges ut.

I lys av arbeidet NIF har gjort med utarbeidelse av retningslinjer for strømming av barn og unge, har også Datatilsynet oppdatert sine retningslinjer. Datatilsynet oppsummerer sine retningslinjer slik: *“Et sentralt budskap i denne gjennomgangen er at strømming av idretter hvor flere barn eller unge filmes samtidig, ofte ikke vil kunne gjennomføres lovlig etter personvernregelverket, med mindre det er snakk om toppidrett med allmenn interesse.”*

Norges Dykkeforbund definerer senior NM i undervannsrugby som toppidrett (ref. FS sak 42/20).

Datatilsynets retningslinjer er gjeldende for vår aktivitet, og dette fører til at konkurranser for juniorene ikke kan strømmes.

Saksgrunnlag

Mer om Datatilsynets retningslinjer finnes her: <https://www.datatilsynet.no/personvern-pa-ulike-omrader/skole-barn-unge/stromming-av-idrettsarrangement-for-barn/>

Mer om NIF sin rapport og undersøkelser finnes her:

<https://www.idrettsforbundet.no/nyheter/2023/nye-rapporter-om-hva-ungdom-mener-om-filming-og-stromming-av-idretten/>

Konsekvens / forankring

Ikke lenger strømming av junioraktivitet i NDF med føringer fra datatilsynet.

Begrunnelse fra møtet

Norges Dykkeforbund må forholde seg til de reglene som til enhver tid foreligger. Vi stiller oss bak NIFs retningslinjer og datatilsynet sin veileder. Fram til ny informasjon foreligger så støtter forbundsstyret at konkurranser for juniorer i NDF ikke skal strømmes.

Vedtak

Konkurranser for juniorer skal ikke strømmes med bakgrunn i datatilsynets retningslinjer. Hvis / når ny informasjon foreligger kan denne saken behandles på nytt.



Protokoll

FORBUNDSSTYREMØTE NR 05-23

17. august – Teams



FS-sak 40/23 – Reviderte regler / håndbok i undervannsrugby

Bakgrunn

Utvalget i undervannsrugby i samarbeid med administrasjonen har revidert konkurransehåndboka i undervannsrugby. Håndboka skal være et hjelpemiddel for utøver, klubb og arrangør i forbindelse med gjennomføring av en undervannsrugbykonkurranse.

Håndboka har vært på høring i miljøet, innspillene er behandlet av utvalget og håndboka ferdigstilles av administrasjonen.

- Endring av kampoppsettet
Den store endringen gjelder avvikling av kamper når det er 6 eller flere lag påmeldt. I korte trekk deles lagene inn i puljer (som vi lenge har gjort på NM). Det betyr slutten på seks korte kamper med kort pause på lørdagen, og mer tid til kampavvikling og pauser. Utvalget har mottatt mange innspill på å regelverket ikke var optimalt når vi får påmeldte lag, og nå har vi gjort en nødvendig endring. Det er også et ønske om å videreføre testordningen med at lag kan melde seg på i serie B, og slipper da å møte de sterkeste lagene. Utvalget håper dette får flere nye lag til å melde seg på cup.
- Beskrivelse av reisestøtte for juniorer har blitt tydeligere.
- På grunn av økte kostnader har startkontingent blitt økt fra 2.500 kr til 3.000 kr som er penger som går til en egen Norgesseriekonto. Overskudd på denne kontoen fordeles på alle arrangører i kalenderåret.

Saksgrunnlag

Revidert håndbok i undervannsrugby

Konsekvens / forankring

- Regelendringer har vært på høring i miljøet, bearbeidet av utvalget og vedtas av forbundsstyret.
- Nye lag kan enklere delta mot lag på samme nivå.
- Økonomisk konsekvens at arrangøren av NS-runder sitter igjen med arrangørstøtte.

Begrunnelse fra møtet

Revidert håndbok ble diskutert og styret støtter utvalgets forslag til ny håndboka som er forankret etter høringsinnspill i miljøet. Det ble stilt noen spørsmål til kampoppsettet og de endringene som er gjort fra høringsinnspillene. Forbundsstyret var enstemmig i godkjenningen av revidert utgave av håndbok i undervannsrugby, men tenker det er fornuftig at utvalget evaluerer det nye kampoppsettet etter sesongen.

Vedtak

FS godkjenner endringene i revidert utgave av håndbok i undervannsrugby.



Protokoll

FORBUNDSSTYREMØTE NR 05-23

17. august – Teams



ORIENTERINGS- OG INFORMASJONSSAKER

Representasjon

Alle oppdaterer oversikten over representasjon.

Regionsmøter 2023

Tid og sted er stort sett satt opp og i løpet av august er det ønskelig at styret deltar på de regionsmøtene som er i sitt område.

Verdensmesterskap i Canada 2023

Norge deltok med herre- og damelag i VM. De norske damene kommer med sølv, mens herrene havnet på fjerdeplass. Se mer om mesterskapet her - [Sølv til Norge i VM UVR i Canada \(ndf.no\)](#)

Hva er klubbens sikkerhetskultur?

Har din klubb en sunn sikkerhetskultur? Her gir vi deg seks kjennetegn på hva en slik kultur innebærer. [Hva er klubbens sikkerhetskultur? \(ndf.no\)](#)

Dykkepedia

Dykkepedia er tilbake i mer eller mindre normal drift med tekst, bilder og kart. Oppdatert SSL sertifikat som gjør bruken av websiden tryggere og nye norske kart lagt inn.

Flyte

Vi er blitt medlem i Flyte og har sammen med Flyte, og resten av medlemsorganisasjonene vært med på holdningskampanjen «Du er ikke en fisk»

[NDF og Flyte med sommerens viktigste beskjed: – Du er ikke en fisk!](#)

Arendalsuka

Administrasjonen var til stede de første dagene av Arendalsuka sammen med Søgne Dykkeklubb. Det var positive dager med blant annet ryddeaksjoner med Stortingspresidenten og politikere i Agder fylkeskommune. Søgne Dykkeklubb fikk vist fram innsatsen mot marin forsøpling på en positiv måte.

Neste møte

16. – 17. september i Stokmarknes